

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.584 Precio: 10 céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado

Jueves 1. de Marzo de 1928

De actualidad

A PROPÓSITO DEL VOTO

En estos tiempos en que tanto se habla contra el sufragio universal, censurándole hasta considerarle por sus enemigos como un grave mal; ahora, que desde ciertos sectores están apuntando con constante enemigo contra el democrático enunciado de «un hombre, un voto» —principio fundamental de las democracias—, las elecciones japonesas, celebradas por primera vez con arreglo al sufragio universal, han despertado interés mundial y han servido para que sientan regocijo los liberales y para que demuestren cierta lástima hacia el Japón los partidarios de los procedimientos enemigos de la democracia.

No deja de tener importancia—y, sobre todo, merece consignarse el hecho en la actualidad periodística—la adopción del sufragio universal por el Japón, uno de los pueblos del mundo más interesantes en el aspecto de un progreso rápido y de la formación de una cultura sólida en poco más de medio siglo. A partir de su revolución del 68, se opera ese cambio político y cultural; a poco se aseta un golpe de muerte al feudalismo, y ya en 1877 los jefes del movimiento liberalpiden la creación de un Parlamento. El 11 de febrero de 1889 se proclamó la Constitución, y el 28 del mismo mes y del año siguiente se abrió con toda solemnidad el primer Parlamento. Y ahora, estos días, se acaban de celebrar las elecciones por sufragio universal.

Cuando en todos los sectores de la ultraderecha de la vieja Europa se combate tal sistema con profunda tenacidad, por considerarle como un mal para los pueblos, una nación que ha nacido tarde—aunque con rapidez desconocida en los anales de la historia—al progreso y a la civilización, trae a su vida política la realidad de la fórmula democrática del sufragio universal, que tantas luces ha costado a los hombres que quistarle.

La llegada a tal determinación por un pueblo cauteloso y reflexivo, que ha podido contemplar tal experiencia—antes de adoptarla—en las naciones más importantes del mundo, es un argumento más a favor de tal sufragio universal, que es lo que más irriña a las huestes que lo combaten, que siguen aún sonando con minorías selectas y con posiciones de privilegio frente a los derechos del pueblo.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

Ayer tarde celebró sesión la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del señor Rovira Torres y con asistencia de los señores Navarro de Haro, Abellán, Gómez de Talavera, Puig, García Oliver y Zárate.

Leída el acta de la anterior por el secretario señor Esteban, fué aprobada pasando a tratar los asuntos que figuran en el siguiente:

ORDEN DEL DÍA

Oficio del Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda trasladando la sentencia dictada por el Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo, en la que se manda consignar en el presupuesto de 1926-27 un crédito de 9.618,97 pesetas reclamado por don José Pérez López.

Esterizos.

Escrito del sepulturero Ramón Rodríguez Coso presentando la dimisión de su empleo.

Se admite la dimisión presentada y se acuerda comunicar la vacante a la Junta clasificadora de destinos públicos.

Factura de Hijo de Alfredo Rodríguez de 88 pesetas por mil kilogramos de carbón para el Parque Municipal de desinfeción.

Aprobada.

Factura de Luis Farinetti de 282,79 pesetas por plazas

de esmalte para la Farmacia Municipal y para la Casa de Socorro.

Como la anterior.

Factura de Andrés Martínez de 206,25 pesetas por setenta y cinco castillejos para los árboles.

Idem.

Factura de Antonio Guijaro de 90 pesetas por una puerta con chapa de hierro para la Depositaría.

Se acuerda que pasa a informe del arquitecto.

Dietas devengadas por el señor Ingeniero del Servicio de aguas durante el mes de febrero.

Aprobadas.

Propuesta y presupuesto del señor Inspector macáviles, para adquisición de veinte y seis de goma para el auto-cubano número 1 y una para el volquete.

Se acuerda de conformidad y que se proceda a la adquisición de la casa que las facilite en mejores condiciones de venta.

Carta del Excelentísimo señor don Fernando Díaz de Meadoza dando las gracias a la Corporación por haber dado el nombre de su esposa a una calle de la ciudad.

Esterizos.

Informe del señor secretario sobre la forma de cumplir la sentencia del Tribunal de lo Contencioso Administrativo en la que manda reponer en su cargo al Fiel del Matadero don José Díaz Arqueros.

De conformidad y se acuerda en su consecuencia la reposición que se ordene.

Informe del señor Interventor en escritorios de doña Carmen y don Luciano Verdejo Acuña, solicitando la revisión de los contratos de las casas del Cabo de Gata arrendadas para escuelas públicas y sueldo que le concede la ley.

Como se interesa.

Informe de la Comisión de Obras.

Aprobado.

Expediente de construcción de un horno en la calle de Murcia.

De conformidad.

Moción de la Alcaldía Presidencia sobre modificación de algunas condiciones del concurso anunciado de gestor para la cobranza de impuestos municipales y nuevo señalamiento del mismo.

Fué aprobada.

Proyecto de obras complementarias para el abastecimiento de aguas en las Cuevas de las Medinas.

Se aprueba el proyecto y se acuerda que las obras las realice el mismo contratista que realizó las anteriores en aquella barriada.

Terminado el orden del día, el señor Abellán da cuenta a sus compañeros de la Comisión de la labor digna de encomio, que viene realizando el personal de Sanidad con motivo de la vacunación tanto en la Casa y Puesto de Socorro como en los colegios y casas particulares.

Todos los atendidos de viruela se encuentran en el Hospital de aislamiento debidamente atendidos.

Por ello el señor Abellán se complace en manifestarlo así para satisfacción de los doctores y practicantes.

El señor Navarro de Haro da cuenta de ciertas reformas que debía efectuarse en la plaza de la estación férrea.

Propone que por el señor arquitecto se formule un proyecto para el arreglo de la plaza citada, acoplando el trazado de las edificaciones que en dicho lugar ha hecho la Compañía del Sur de España.

Así se acordó.

Después de tratar de otros asuntos de escaso interés se levantó la sesión.

Restaurant "VIENA"

Almuerzo: 3'50 ptas. cubierto. Comidas: 4 ptas. cubierto.

PLATO DEL DÍA

Lunes: Macarrones a la Italiana. Martes: Cordero a la Pastoril. Miércoles: Callos a la Madrileña. Jueves: Paella a la Valenciana. Viernes: Bacalao a la Vizcaína. Sábado: Ragout de ternera. Domingo: Gallina trufada.

Servicio a domicilio - Teléfono 122.

El Pleno de la Cámara Oficial Uvera de los días 28 y 29

Para las ocho de la mañana del 28 estaba convocada la celebración del Pleno de la Junta directiva de la Cámara, con asistencia al siguiente orden del día:

Transferencia de 76,28 pesetas.

Cartillas Sanitarias.

Sorteo de distritos y vocales, y declaración de vacantes para la renovación de la Junta directiva.

Señalamiento de fecha de las elecciones y convocatoria de las mismas.

Otros asuntos que propongan los señores vocales.

Asistieron los señores Callejón Maldonado, presidente; Gómez Cordero, Martínez García, Salvador Berenguer, Cantón López, Chacón, Oliveros del Trell, Langre Moys, Monterreal Fernández, Calatrava Ros, Cantón García, Layzay Taramelli, García Espín, Morales, Faínes, administrador de Aduanas, jefe del Servicio Agronómico, vocales; y La Gasca, secretario.

Abierta la sesión por el señor presidente, la Junta procedió al examen e inspección de los Censos de asociados de la Cámara.

Fué suspendida a la una de la tarde.

A las once de la mañana del 29 reunidose la sesión. Asistieron los vocales enumerados anteriormente, más los señores Cañas Argüelles y Romay.

Se procedió al sorteo de los vocales que han de cesar, para las próximas elecciones, con arreglo al siguiente procedimiento:

Sorteados los siete distritos, les corresponde cesar a la mitad más uno de los vocales en los cuatro que se indican: Cañizares, Berja, Huércal Overa, Purchena, Vélez Rubio y Almería Audiencia. Les toca cesar a la mitad menos uno de los vocales a los tres restantes distritos: Gómez, Vélez, Cuevas, Sorbas y Almería (San Sebastián).

Cañizares—Cesan los señores García Espín y Salvador Berenguer, continúa, pues, el señor don Cantón López.

Almería (Audiencia).—Cesa el señor Layzay.

Berja.—Cesan los señores Callejón Maldonado y Chacón, continúa el señor Oliveros del Trell.

Almería (San Sebastián).—Cesa el señor La Gasca. Continúan los señores Langre y Morales.

Gómez.—Cesa el señor Calatrava. Continúan los señores Alfárez Maruri y Monterreal Fernández.

Huércal Overa, Purchena y Vélez Rubio.—Cesa el señor Romay.

Por acuerdo del Pleno se fija para las elecciones la fecha de los días: 18, 19 y 20 de marzo próximo.

El señor Layzay interesa que se aclare en qué forma determina el Reglamento que cesan los vocales por derecho propio.

El señor presidente explica y así lo entienden los demás señores vocales que, conforme al artículo 19, los vocales por derecho propio no se consideran salientes hasta que la Junta declare otros con mejor derecho.

Es aprobada una transferencia de 76,28 pesetas del capital de la Cámara al capital de temporeros, para ultimar los pagos de este concepto.

Se da lectura, por el señor secretario, a los informes técnicos facilitados por el Servicio Agronómico y Estación de Patología Vegetal, relativos ambos a los méritos contenidos en cada una de las dos cartillas sanitarias presentadas al concurso organizado por la Cámara, cuyos lemas son: «Lanzarón» y «A la buena parra la hace el agua...». El señor Cantón López hace algunas observaciones respecto a deficiencias observadas en la cartilla «Lanzarón». El señor Matallana defiende los dictámenes técnicos.

Previo un breve cambio de impresiones se procede a la votación para adjudicar el premio de una de ellas.

La votación arroja el resultado siguiente:

«Lanzarón», tres votos; «A la buena parra la hace el agua...», once votos; en blanco, tres votos.

La mayoría de votos obtenidos es reglamentario que sea igual en número, cuando menos, a las dos terceras partes de los vocales asistentes. Se procede, pues, a nueva votación, con el siguiente resultado:

«Lanzarón», dos votos; «A la buena parra la hace el agua...», trece votos; en blanco, dos votos.

En virtud, lo corresponde el premio de tres mil pesetas a la cartilla que lleva por lema «A la buena parra la hace el agua...», suscrita por los señores ingenieros agrónomos don Nicolás y don Luis García de los Palacios.

El señor Matallana notifica a la Junta el alarmante incremento que se exporta de sarmentos australis actualmente.

Dada cuenta por el señor presidente de la ausencia del señor Alfárez Maruri, así como de la renuncia obligada de sus cargos de vocal de la Comisión Ejecutiva y contador, con motivo de su reciente traslado a Madrid, el Pleno acuerda, por unanimidad, hacer constar en acta su voto de gracias, como expresión del reconocimiento de la Junta a los servicios prestados por el señor Alfárez, así como el sentimiento de la misma por ausencia de éste.

Asimismo se acuerda designar como sustituto del señor Alfárez, para los cargos de vocal de la Ejecutiva y contador, a don Luis Cantón García.

A la una y media de la tarde, el señor presidente dio por terminada la sesión.

Información del día

Horas fijas

Ayer, a las once de la mañana, se celebraron reuniones fúnebres en la iglesia parroquial de San Pedro, en sufragio del alma del que fué gobernador militar de esta plaza, don Santiago Zumel.

Al religioso acto concursaron las autoridades y numerosas representaciones y personalidades.

Nuevamente reiteramos a los familiares del fallecido la expresión de nuestro sentido pésame.

Donativo:

Doña Diego Juan Alarcón, representante del Oregumén, ha donado a la farmacia municipal 20 francos de dicho articulo, para que se distribuya entre los enfermos encamados en el Hospital municipal de aislamiento.

Don Segundo Gómez Berzal ha hecho una donación, también con destino al mismo establecimiento benéfico, de alguna cantidad de los productos medicamentosos septoyodo y colesterol.

De estimar y aplaudir es el acto de generoso desprendimiento verificado por los señores Alarcón y Berzal, y mucho más si ello incita a que los demás señores depositarios y representantes en la plaza de esta clase de substancias, siquiera su altruista ejemplo.

De Abastos

Es visita de inspección girada a distintos establecimientos de esta capital por el delegado de Abastos, señor Pérez Hita, acompañado del concejal señor Raciso, procediendo al decomiso de varias pesas y piezas de pan, por encontrarse faltas de peso, imponiendo a los infractores las multas correspondientes. Igualmente se tomaron varias muestras de aceite para su análisis, que practicado en el Laboratorio municipal, accusa de 1 a 3 grados de acidez.

El pan decomisado fué entregado a las Hermanitas de los Pobres.

Los que viven

Se encuentra entre nosotros, procedente de Berja, el abogado don Diego Chacón Navarro.

Su propaganda será conocida por todos si la hace en

Diario de Almería

En el Instituto se reúne la Comisión Ejecutiva del Patronato pro-Almería

se encargó de la ponencia al señor Lüssing.

A continuación se leyeron cartas del Ayuntamiento de Huelva y de la Cámara Agrícola de Sevilla invitando a concursar a la Exposición Iberoamericana.

Las tarifas

Asimismo se acordó continuar las gestiones llevadas a cabo, a fin de conseguir la reducción de las tarifas ferroviarias, asunto que tiene en estudio actualmente la Sección de transportes.

La Prensa diaria

Seguidamente se dió cuenta

de una comunicación de la Prensa local, en la que decía el honor de formar parte de dicha Comisión, sin perjuicio de prestar el apoyo que sea necesario para la mejor labor del Patronato.

El señor Matallana notifica a la Junta el acta de la anterior por el secretario señor Fernández Hidalgo, fué aprobada.

Acto seguido se levantó la sesión.

MASCARADA

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

Varias disposiciones

Procedentes del ministerio de la Guerra

Entre los varios decretos sometidos a la firma del Monarca, uno de ellos preceptúa el pase a la reserva del general de división, señor Heredia.

□ □ □

Otra de las disposiciones sometidas al refrendo de Su Majestad el rey, determina que el general don Félix Vera se haga cargo de la segunda brigada de Infantería, afecta a la sexta división.

□ □ □

También otras de las disposiciones procedentes del Ministerio de la Guerra, firmadas por don Alfonso, establece que el general de brigada don Mariano Breis, pase a la segunda reserva.

□ □ □

Igualmente, en otro de los preceptos sancionados por el rey, dispone el ascenso a general de brigada, del coronel de Infantería, don Eduardo García Fuentes.

□ □ □

Otro Real Decreto, en su parte dispositiva, confiere la Cruz Laureada de San Fernando al teniente fallecido, don Sebastián Moll.

□ □ □

Otras disposiciones de las firmadas hoy, hace merced de distintas condecoraciones a diversos jefes y oficiales del Ejército.

□ □ □

También se ha firmado un Real Decreto por cuya virtud se confiere al comandante señor Roger Espíz, el mando de la Comandancia de Ingenieros de Tenerife.

□ □ □

Por último, es designado para ostentar el mando del Regimiento de Telégrafos, el coronel de Ingenieros, don Eduardo Gómez.

Una comisión vallisoletana visita al Jefe del Gobierno

La comisión de fuerzas vivas de Valladolid que se halla en esta Corte, visitó esta mañana al señor Primo de Rivera en su despacho oficial de la Presidencia.

Los comisionados hubieron de solicitar del marqués de Estella, diversas mejoras para aquella provincia.

Intereses de Almería

El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, recibió esta mañana la visita del teniente de alcalde del Ayuntamiento de Almería, don José Sánchez Ulibarri.

Este hubo de informar del conde de Guadalhorce, sean ejecutadas rápidamente las proyectadas obras de canalización de la Rambla del Obispo Orbera.

Traslado de los restos de «Cocherito de Bilbao»

Esta mañana fueron traídos a esta Corte los restos del exmatador de toros «Cocherito de Bilbao», fallecido ayer en el Sarrion de Guadarrama.

Mañana serán trasladados dichos restos a San Fernando del Jarama, pueblo natal del infeliz torero.

El día político

En su despacho de la Presidencia recibió el señor Primo de Rivera a los ministros de la Gobernación, Fomento e Instrucción Pública.

Estos desparcieron con el Jefe del Gobierno, varios asuntos relacionados con sus respectivos departamentos ministeriales.

□ □ □

También estuvo en la Presidencia el director general de Colonias, general Jordana.

Este conferenció con el marqués de Estella, acerca de la obra de pacificación que se está desarrollando en Marruecos actualmente.

Consejo de ministros

El próximo viernes se reunirán los ministros en Consejo.

Instalación de una fábrica de torpedos

Ha sido autorizada oficialmente la compra de unos terrenos en Cádiz, en los cuales se instalará una fábrica de torpedos.

Vista de un recurso

En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy un recurso de casación contra la sentencia por la cual se condenaba a un arresto de dos meses al periodista y brillante escritor señor López Rienda, autor del libro titulado «El milón de Larache». Se le acusó al señor López Rienda de calumniar al ex teniente coronel señor Cáceres Escalante.

El fiscal se ha opuesto al recurso.

Relojería REGENT

Joyería en general

Príncipe, 30, duplicado

MADERAS

Viuda de Angel Pastor

Grandes rebajas de precios :-

Completo surtido en maderas de pino rojo, abeto, haya, nogal satén, roble y caoba

EDUARDO C. RODRIGUEZ

CALLISTA

Ex ayudante de don Juan León, Cirujano Callista de Madrid. Servicio de manicura. Reducción de las deformaciones del tobillo. Masaje vibratorio.

— Próxima apertura del Gabinete —

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Despachando con el monarca

Esta mañana estuvo en palacio, despachando con S. M. el rey don Alfonso, el ministro de Marina señor Correjo.

Conmemorando el centenario del nacimiento de Cánovas

S. M. el rey, presidirá la Junta pública que el próximo lunes se reunirá en la Academia Española, para conmemorar el centenario del nacimiento del eminente hombre público, don Antonio Cánovas del Castillo.

En dicho acto se pronunciarán discursos alusivos al mismo, por el conde de la Mortera, marqués de Lemus, conde de Romanones y Sánchez Toca.

Fallecimiento de un alto funcionario

Ha fallecido el ex director del Tribunal de lo Contencioso don Antonio Fidalgo, consejero del Banco de España.

Por el domicilio del finado, desfilaron numerosas personalidades testimoniando a los familiares del señor Fidalgo, el sentimiento que ha producido su muerte.

Junta de Beneficencia

Se ha celebrado la Junta Superior de Beneficencia, presidida por el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido.

Cumplimentando al ministro de Hacienda

Ha visitado el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, el director del Banco de España en Londres, el cual le cumplimentó con motivo de su estancia en la corte.

Firma regia

Ayer firmó el soberano varios decretos del ministerio de Marina, figurando entre ellos, el pase a la reserva del intendente don Ángel Suárez.

Entre los firmados del ministerio de la Guerra, figura uno, sobre las condecoraciones concedidas a militares portugueses.

Otro, concediendo el ingreso en la escala de Compromiso del cuerpo de Legiones Ferrocarrileras.

De la «Gaceta»

La «Gaceta» inserta una disposición convocando a una asamblea para el mes de junio de 1929, al segundo Congreso Nacional de Comercio español de Ultramar, que se celebrará en Sevilla.

Lo presidirá don Carlos Frata.

Otra disposición, nombra Consejero de Estado, a don Balduino Argente.

Otra disposición, ordena que se reúna en Madrid, la conferencia Nacional de Diputaciones y Ayuntamientos, para proceder a estudiar los problemas de construcción de casas baratas.

Asimismo inserta una Real Orden disponiendo se establezca en Porriño (Galicia), el Aeropuerto Nacional.

El ilustre escritor está sien-

El suceso de la calle de Ces Bermúdez

Los médicos forenses han emitido su dictamen acerca de los huesos encontrados en la calle de Ces Bermúdez.

Estos pertenecen a esqueletos de tres niños pero también algunos de ellos pertenecen a animales.

Afirmar en el dictamen emitido que les es imposible determinar el sexo de los cadáveres.

A pesar de ello continúan practicándose investigaciones.

De ellas, parece deducirse que los restos llevaban enterrados cuatro años.

Con este motivo ha vuelto a surgir de nuevo la posibilidad de que los huesos encontrados puedan pertenecer a las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Elvira.

Hallezgo de monedas

En el mismo lugar donde han sido encontrados los huesos humanos fueron halladas varias monedas, las cuales fueron llevadas al Museo Arqueológico, donde se realizan trabajos acerca de la antigüedad de las mismas.

Exhorto para deponer sobre una causa

El Juzgado que entiende en el suceso de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Elvira, ha remitido un exhorto al de Barría (Valencia), para que le tome declaración a la macabra doña María Escudero, que reside en dicho pueblo.

El temporal de lluvias

Se ha reproducido el temporal de lluvias, habiéndose adoptado precauciones por las autoridades con tal motivo.

El vizconde Cuzzo es absuelto de 19 delitos de cohecho

La Sección Segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia absolvendo al vizconde Cuzzo, que era acusado de 19 delitos de cohecho, vista que se celebró días pasados.

La labor de las secciones

Ha reanudado sus trabajos, reunéndose en la asamblea, las secciones, las cuales continúan el estudio de los distintos asuntos a ellas asignados.

La Medalla de la Paz

El Gobierno ha concedido la Medalla de la Paz a doña Malvina Souza, viuda del general Gómez Jordana.

El ministro del Japón visitará Marruecos

El ministro del Japón en España visitará nuestra zona de Protectorado de Marruecos durante los días 3 al 5 del actual.

Palacio Valdés continúa gravemente enfermo

El insigne novelista Armando Palacio Valdés continúa dentro de la gravedad señalada por los doctores que le asisten desde la oscura enfermedad que dio a causa de rebalear en el asalto de la calle de Goya al separse de un tranvía.

El ilustre escritor está sien-

do visitadísimo, recibiéndose en su domicilio innumerables personas que se interesan por su estado.

La Bolsa

Dénde 4%	interior	71'75
4%	exterior	76'30
5%	amortizable	95'70
5%	1917	92'90
Billetes de Tesoro		583'00
Español de Crédito		358'00
Tabacalera		218'00
Cheques si Londres		28'92
• Paris		23'35
• New York		5'93
Roma		

Noticias de provincias

Son detenidos dos estafadores

Sevilla.—La Policía ha detenido a José Guardiola Argentino y a Florián Rivas, los cuales se dedicaban a organizar de manera supuesta, fiestas benéficas, só pretexto de recaudar fondos los cuales habrían de distribuir entre las familias de los nefastos del «Príncipe Mafalda».

Dichos individuos se habían apoderado de sellos del Consulado Argentino.

El spedillido Guardiola había adquirido grandes relaciones con la aristocracia sevillana, y llegó su círculo a tal extremo que había anunciado su matrimonio con la señorita Felisa Amposta, de familia distinguida.

Como se aproximara el día de la boda, fecha que él hubo anticipado, envió un telegrama a la prisión en el cual se decía que la novia había fallecido a consecuencia del vuelo del automóvil donde viajaba.

La familia al leerlo lo denunció públicamente, descubriendo por ello que se trataba de un impostor, y posteriormente, al ser detenido, se comprobó la clase de sujeto que era, pues, hipócritamente, se hacía pasar por un pudente caballero.

Descarrilla un tren de mercancías y resulta un empleado gravemente herido

Ciudad Real.—Comunican del pueblo de Moral de Calatrava, que un tren de mercancías, descarriló resultando herido gravemente el guardafrenos, Francisco Aviles.

Sastrería — A. SALAS — Boulevard, 55

Casa dedicada sólo a la medida

Café superior

Se tuesta todos los días.

DINEROS PESETAS, KILO

La Equitativa

Mariana, 1

ULTIMA HORA

Despacho del presidente

En su gabinete de trabajo del ministerio de la Guerra

El jefe del Gobierno general Primo de Rivera se ha pasado toda la tarde trabajando en su despacho del ministerio de la Guerra.

En este departamento ministerial el presidente despachó con los señores Castedo y Montearcos.

Consejo de guerra

Telegrafía de Barcelona que en aquella capital ha comenzado a verse en Consejo de guerra la causa seguida contra Viudez Rizerque y Juan Dubois acusados de un delito de agravio, de haberles ocañado, con motivo de la comisión del delito, y heridas a un vigilante de comercio y a un guardia municipal.

Instrucción de sumaria

También informan de la ciudad condal que se les ha emprendido a la instrucción sumaria a unos individuos acusados de pignorar automóviles, habiendo cometido por estos medios una estafa de 84.000 pesetas.

Noticias y sucesos

Malos tratos

Don Camilo Fernández Cruz denunció en la Comisaría de Vigilancia a un chófer llamado Muriana porque le hizo objeto de malos tratos.

¿No se ha enterado usted

que cada día que pasa se ve mayor número de personas desayunándose en el café Ideal Room con café o chocolate con su correspondiente bollo, bizcochos o tostada, tan sólo por el precio de cuarenta céntimos?

LOS TEJIDOS MAS BARATOS «ALMACENES PLAZA»

Por insultos

Francisco Cano Millán denunció en la Jefatura a Antonio Salas por insultos y malos tratos de palabra.

Nuevo establecimiento

El rico propietario de Serón, don Manuel Martos Grasero, ha adquirido la propiedad del establecimiento de someterías sito en la calle del Obispo Orberá, junto a la expendeduría de tabacos.

El señor Martos ha introducido en dicho establecimiento importantes mejoras, almacenando grandes existencias de artículos de primera calidad, ofreciendo éstos en favorables condiciones de precio.

Es seguro que el público corresponderá al esfuerzo realizado por el señor Martos.

PRECIO Y CALIDAD:
«ALMACENES PLAZA»

Cómo se vallan para hurtar leche

Lo ignoramos, pero lo cierto del caso es que en la Comisaría de Policía se presentó el cabrero Manuel García González, denunciando que desde hace poco más de un mes viene observando que le faltaba leche a las cabras que conducía para hacer la distribución de dicho líquido entre la chavela a quien sirve.

Puesto ya sobre la pista, pudo ver como de la casa número 10 de la calle de Murcia le ordenaba una de las cabras, aprovechando los descuidos del denunciante, que esta vez, ya escamado, no se despidió para ver quién le hurtaba la leche.

Calcula que la cantidad de dicho líquido sustraído asciende a 23 pesetas.

Se ha dado cuenta al Juzgado.

LA MEJOR SASTRERIA FINA Y CONFECCIONES «ALMACENES PLAZA»

Bebe y no paga

Cristiano Hernández Gómez, dueño de una taberna establecida en los Molinos, ha denunciado a un individuo llamado Manuel Oña porque, después

Francisco Martínez Tamayo

Glorieta de San Pedro, 2

Esta casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras vea catálogos y consulte precios.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.—SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El nuevo vapor correo transatlántico

CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el día 1. de Marzo de 1928 para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieren las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Pesetas 557'50

289'50

Billete entero. Medio billete. Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero.

Informar a su consignatario LUIS GAY PADILLA, calle Aguilar Martell, equina a la de Arapiles). ALMERIA.

CARBONES MINERALES

Extranjeros y Nacionales

Cok metalúrgico.—Cok de gas, para usos domésticos

Cardiff, grueso, cribado, 1.ª lista Almirantazgo

Cardiff, menudo. Fragua 1.º, grueso y menudo

Newcastle, tyne prime, grueso, cribado

Antracita, nuez francesa, cortada a máquina

Asturiano, varis clases, próximo a llegar

COMPANIA GENERAL DE CARBONES S. A.

Delegación de Almería Oficinas: Reina, 36 Depósito: Almadravillas

Quedaron recluidos 62 hombres y 4 mujeres.

Traslado

José Puebla Puebla ha trasladado su negocio de coloniales al por mayor a la calle de Mauro (antes Gerona), números 17 y 19, donde ha instalado su despacho y almacenes. Teléfono, 56.

CARTA ABIERTA

Sobre las obras del Campamento

Almería, 29 febrero de 1.928
Señor Director de DIARIO DE ALMERIA.

Muy señor mío: Tengo el gusto de incluirle copia de la carta que con esta fecha dirijo al periódico «La Independencia», contestando una consulta referente al asunto del abastecimiento de aguas del Campamento de Sotomayor, esperando de su bondad ordene la inserción de esa carta en su diario, ya que es para mí del mayor interés que la opinión pública sepa la verdad de cuanto ocurre en dicho asunto sin tergiversaciones que puedan equivocarla.

Le anticipa las gracias y queda como siempre a sus órdenes su atto. v. s. q. a. s. m., Antonio Bernabeu.

Contra la caspa y barrilllos, evita la caída del cabello y cura el cutis.

Depósito: Farmacia de Nuestra Señora de los Dolores. Real 37.

CICLES Labor



Real, 14.

El Niño de los Lazos vuelve a su nido

La Policía, detuvo, ingresando en la cárcel, a Antonio García Yebra (1) el Niño de los Lazos, autor del hurto de 17 pesetas y malos tratos que causó a su hermano, en el domicilio de éste, a la que arrojó de la casa una vez que encontró la citada cantidad debajo de los ladrillos de la cocina, hecho del que dábamos cuenta en nuestra número de syer.

Como el Niño de los Lazos hace tres días salió de la prisión, en donde estuvo cumpliendo arresto, no bien se le dio libertad cuando tuvo de nuevo «arrestos» para delinquir y volver por ello a su nido.

Señoras

la «Sustancia YANQUI» arregla la cara en muy pocas noches quitando además toda clase de arrugas producto de mucha confianza lo vende solamente en Almería la casa de Isidro Palenzuela, calle de Ricardo 3.

De la Prisión

En el día de ayer se registró en la prisión provincial el siguiente movimiento:

Bajar: Juan José López Martínez (1) Nikola y Francisco García Cela (2) Miache.

Desde Tabernas

La piñata del Círculo

El nuevo salón de actos del «Círculo de Amigos» ha tenido un magnífico estreno con el baile de piñata del domingo.

Tanto la directiva de este centro que labora incansablemente por su engrandecimiento, las autoridades que colaboraron con gran interés por la realización de la fiesta, el elemento joven esfusivo y emprendedor, la comisión organizadora que no reparó en gastos para hacer la noche agradable, merecen plácemes todos por el éxito alcanzado en la simpática velada, que resultó realmente festuosa.

Ciertamente que con tan vaillantes factores todo hubiera resultado pálido y desentonado sin el esencial concurso de las bellas «taberneras»—como las llamó el florido Rosell—, que derrocharon raudales de gracia y hermosura para encantar el ambiente, ya propio de la genialidad del acto.

Sobre las castizas tejas de caravía y los chispeantes mantones de Manila illovian torrentes de confeti, y las multicolores serpentinas tejan con sus crípticos espirales una espesa red aprisionando a las entusiastas parejas, que bordaban filigranas sobre el ritmo de la música.

El quinteto, integrado por los jóvenes profesores López (S. y J.), Guillén, Cortés y Company, extremó su amabilidad mostrándose incansable; y hasta la «gran vieja» reaccionó a la jovialidad caldeada por la prestación del momento, dando una nota significativa de juventud y cordial optimismo.

No hay para qué decir que abusaron los licores, dulces y vinos, y hasta los perfumes para la ocasión, ya que tan completa resultó la fiesta inaugurada del salón del «Círculo de Amigos».

Vaya para todos los que a ello contribuyeron la más entusiasta felicitación.

El corresponsal

El alma del emigrante

Cada vez que, como ayer, uno de esos hermosos transatlánticos atravesan el espacio con el seco y prolongado lamento de la sirena, a la salida de nuestro puerto, una congoja indecriptible se apodera de mi ánimo.

En la partida de estos vapores que hacen la ruta de América a través del piñón infinito del Atlántico, casi siempre se congrega en el puerto, primero, y después en el morro, una infinidad de personas que presentan imposibles la salida seca y magestuosa del buque.

En los que marchan, aparentemente, oportuno los propietarios, en uso de un perfectísimo derecho, a practicar labores de descombraje de la galería; y los dueños de Giadalba que sostienen «la razón desde luego» que las labores de la fuga «El Cenacú» perjudican pretendidos derechos suyos, han reclamado contra las mismas, promoviendo denuncias en vía administrativa, cuyos procedimientos se hallan actualmente en trámite.

Esto es todo cuanto hay sobre el asunto y no creemos que nadie que argumente con buen sentido pueda sostener que nuestra actuación ponga obstáculos a la ultimación por todos tan ansiada del citado Campamento, pues aparte de que lo que hemos hecho ha sido ofrecer un alumbramiento de nuestra exclusiva propiedad que solucionaría el abastecimiento de agua. El remedio referente al litigio con el dueño o dueños de Giadalba, es algo que entra dentro de la esfera privada de defensa de nuestros legítimos intereses, dignos siempre de respeto, a mayor abundamiento si como en el presente caso ocurre, esas aguas pertenezcan a unos infelices huérfanos a quienes el destino adverso colocó en situación precaria.

No hay por qué pensar que pueda frustrarse la solución del asunto a que el artículo se refiere. Primero, porque la fuerza oficiada puede engarzarse libre de toda carga y gravamen por mis representados que los pertenezcan en pleno dominio seguir lo demuestran los títulos de propiedad a que se hace referencia, y segundo, que si el ramo de Guerra decidirá en definitiva lo que estime justo y conveniente a los intereses públicos.

Quedo de usted atto. s. s. que e. s. m., Antonio Bernabeu.

cavil; la imaginación se pierde en el intrincado laberinto de un futuro no lejano, pero desconocido, cuyas perspectivas y horizontes vienen con los colores optimistas y halagadores de una esperanza cierta, aunque más tarde, la realidad se impone mostrando a unos el sendero florido de la gloria y de la fama, y a otros menos afortunados, la fatalidad los lleva a probar la incertidumbre de encontrarse solos y perdidos en amarga negrura de un horizonte sin cielo.

Por eso cada vez que sale de nuestro puerto un transatlántico para América, surge para mí esta dolorosa evocación, y una congoja indecriptible se apodera de mi ánimo.

Adolfo Téllez Herrera

Almería.

REALIDADES

El pecado de mis botas

Las botas con las cuales calzo mis extremidades para robar las carnes del contacto directo con el piso de la calle, me habrían acogido, al acostarme, algo enojadas de este modo:

—El destino ha sido ingrato con nosotras—dijo la del pie izquierdo, que al lado de la pata del zafiro había ido a parar, cuando me desprendí de ella al acostarme.

—¿Por qué dice eso?—le pregunté.

Entonces la bota del pie derecho, que miraba justo a un baúl que había sufrido un «extremo de la habitación donde estábamos, me dijo con voz un poco baja, posiblemente para no despistar a los vecinos, lo siguiente:

—Antes de ser prisioneros de tus pies éramos más felices. Formábamos parte del cuero con que se vestía un hermoso ejemplar, de ganado vacuno, sobre cuyo lomo—me siguió diciendo—paseábamos tranquilas, siendo la admiración de cuantos nos veían, pues era verdad el vacuno de donde procedíamos era soberbiamente hermoso.

Ha estrecha unión percibimos, cuando por las sierras caminábamos, las recias brasas de los aires de estas montañas, que, para mejor aumentar nuestro poder de vida, nos llegaba saturado de olores que, a su paso, iba arrancando a los tomillos, retamas y otras plantas, las cuales, dejando luego caer a la tierra las semillas que esparcían sus calizas, seguían aumentando el caudal de vegetación.

El sol y el espacio eran nuestros mejores amigos, y en las fértiles llanuras de los valles encontraba siempre el vacuno perspectivas halagüeñas donde poder distender sus sentidos, y de cuyas satisfacciones otras también participábamos.

Allí respirábamos, y no en el café, donde tú nos llevas, dia riamente y donde también podíamos oír hablar de otra cosa que no sea para inocular la voluntad del lado de la ambición, ensañándonos el arte de engañar sin que podamos ser engañadas.

En días de lluvia, como sucede hoy, y cuando ésta nos sorprende, lejos de mancharnos de barro, como lo estamos hoy, la lluvia nos lavaba, aséandndonos de tal modo, que aún temíamos que estar agradecidas a su presencia.

En días de lluvia, como sucede hoy, y cuando ésta nos sorprende, lejos de mancharnos de barro, como lo estamos hoy, la lluvia nos lavaba, aséandndonos de tal modo, que aún temíamos que estar agradecidas a su presencia.

Como la oración se hozía larga y Morfeo ya me rotaba, le dije: ¡páll!, y entonces la bota del pie izquierdo, que fue la primera que inició la conversación, pero que muy pacíficamente se había estado保持着 de quanto dijeron sus compañeras del pie derecho, se incorporó un poco y, cayendo de pie, me habló de piano, hizo un pequeño movimiento con el tacón y me habló de esta manera:

—Estoy en pecado...

—¿En pecado?—le dije.

—Sí, en pecado—me volvió a contestar. La conciencia me guizó.

—¿Y por qué es eso?—le volví a interrogar.

—Porque tú le debes al comerciante el valor de mi compatriota.

Hice memoria, y aunque el sueño me venció, di la razón por cuanto al adquirirlas, sólo aboneé la mitad del importe.

Mas no te asistes lector. ¿Acaso las que tú calzas no estarán también en pecado? Pre-gúntale.

Alfonso Márquez

En medio de tanta fingida alegría, todo el mundo piensa,

Señoras

LA VILLA DE MADRID

Ofrece pieles para adornos. + Mongolia «Renard» y «Planchada», últimos modelos. Bolsos novedad de piel vaca, cocodrilo y serpiente a 10 pesetas.

Guantes de piel y lana desde 1'50 pesetas

TIENDAS, 22 y 24

El Banco Español de Crédito Hipotecario

Construye casas a largo plazo. Interés 2'10 por ciento anual. Delegado en Almería: Evaristo Pérez, Trinidad, 7.

Doctor Martínez Limones

